

290106
16.06.2022

Отзыв

на автореферат диссертации ИСАКОВОЙ АННЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
«СЕМАНТИКА И ПРАГМАТИКА НАЗВАНИЙ ЗАВЕДЕНИЙ ПИТАНИЯ
В РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ И ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКАХ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Исаковой Анны Алексеевны посвящено изучению семантики и pragmatики названий заведений питания в русском, английском и французском языках. Материал исследования представлен авторским каталогом, включающим названия заведений питания г. Тюмени, г. Сиэтла и г. Тулузы (по данным туристических и информационных сайтов).

Актуальность темы диссертации А.А. Исаковой обусловлена необходимостью всестороннего изучения результатов взаимодействия языков в периоды глобализации и деглобализации. Наименования заведений питания представляют собой динамичным пласт лексики, который отражает актуальные общемировые и локальные тенденции в общественно-политической, экономической и культурной жизни. Автором исследуются семантика и pragmatика эргонимов, сквозь призму которых отражается текущий социально-культурный контекст.

Теоретическая значимость работы обусловлена ее новизной и заключается в комплексном рассмотрении названий заведений питания в аспекте семантики и pragmatики. Автором диссертации изучается специфика метафорических, метонимических и гибридных названий эргонимов указанного типа, доказывается их социокультурная обусловленность и мотивированность. В целом исследование вносит вклад в развитие теории номинации, а также в изучение эргонимов, существующих в разных лингвокультурных средах.

Практическая значимость заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы при проектировании курсов по общему языкознанию, сравнительно-сопоставительной лингвистике, межкультурной коммуникации, ономастике. Материал исследования (авторский каталог) может быть использован в процессе преподавания лингвистических практикоориентированных элективов, связанных, например, с копирайтингом, писательским мастерством.

Автореферат демонстрирует основные положения научной работы А.А. Исаковой, без труда позволяет составить представление о том, какие были поставлены научные задачи, в какой последовательности и в каком ключе они выполнены. Автором доказательно подтверждается гипотеза о взаимообусловленности этносферы, социосферы и семиосферы и названий заведений питания в русском, английском и французском языках. Особенно интересными представляется анализ материала исследования в аспекте влияния пандемии Covid-19 на системы городских номинаций.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует профилю совета Д 212.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автору Анне Алексеевне Исаковой заслужено можно присудить ученую степень кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры русской
и зарубежной литературы
Тюменского государственного университета

15.06.2022



Подпись С.О. Драчева заверю.

Первый проректор

А.В. Толстиков

С.О. Драчева